

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 12.11. – 18.11.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 12.11	Svätý hieromučeník Jozafát, polocký arcibiskup.	16:40	Moleben k svätému Jozafátovi	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Svätému. (HS:300;PZ:274)
		17:00	* z r. Kovaľovej	
Utorok 13.11.	Náš otec svätý Ján Zlatoústý, konštantínopolský arcibiskup.	17:00	* z r. Baškovskej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Svätému. (HS:301;PZ:275)
Streda 14.11.	Svätý a všechválny apoštol Filip.	17:00	† Jaroslav Danko	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Svätému. (HS:303;PZ:277)
Štvrtok 15.11.	Svätí mučeníci a vyznávači Gurias, Samónas a Habib.	17:00	† Mária Zubková	Každodenné antifóny. Zo štvrtka. (HS:157;PZ:112)
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 16.11.	Svätý apoštol a evanjelista Matúš.	17:00	† Ján, Anastázia z r. Kostovej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Svätému. (HS:304;PZ:279)
Sobota 17.11.	Náš otec Gregor Divoťvorca, neocézarejský biskup.	08:00	† Jiří Marek	Každodenné antifóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
Nedeľa 18.11.	26. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätí Platón a Roman.	N. Hrabovec 08:00 Hencovec 10:00	* farské spoločenstvo Zbierka – pomocné práce 5€ * Bernárd Gašpár	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Z 1 hl. (HS:148;PZ:101)

o. Miloš Baran, správca farnosti

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 11

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Nežiť pre seba



Sv. Pavol v liste Rimanom začína zaujímavým prehlásením: „*Bratia, nik z nás nežije pre seba a nik pre seba neumiera; lebo či žijeme, žijeme Pánovi, či umierame, umierame Pánovi. Či teda žijeme alebo umierame, patríme Pánovi.*”

Mnohí ľudia považujú za svoj **ideál** „žiť pre seba“, ale sv. Pavol nám ukazuje, že je to pomýlený postoj. Nemáme žiť pre seba, ale pre Boha, ktorý nás stvoril. Snažiť sa o to, aby skrze nás a naše dobré skutky, ľudia chválili Boha, ktorý nás stvoril. Sv. Ignác z Loyoly si často pripomínal: „Všetko na väčšiu česť a slávu Božiu!“ Hriech je aj v tom, že sa búrime voči spravodlivému nároku Boha. Žiť pre seba sa dá, aj keď je to hriech, ale umierať pre seba samého je príšerný omyl. Lebo práve naša smrť znamená koniec nášho sebeckta, prechod k tomu, komu sme celý život patrili. Ak sme sa Bohu neodovzdali, zostaneme aj po smrti väzňami svojho rozpadávajúceho sa bytia.

V knihe Múdrosti čítame: „*Tvoj neporušiteľný duch je vo všetkom, a preto pomaly karháš tých, čo pochybia, a tých, čo zhrešia, napomínaš a naprávaš, aby zanechali zlo a verili v teba, Pane.*” Ved' Neporušiteľný Boží Duch je základom všetkého, čo je. Máme priamo vo svojej bytosti pečiatku, komu patríme. „Sme jeho ľud a ovce z jeho stáda.“ Toto Božie karhanie a napomínanie sa uskutočňuje skrze naše svedomie, ktoré ale vôbec nie je naše, nie je z nás. Je to Božie Vel'vyslanectvo v našej duši. V našom svedomí Boh prednáša svoje námietky i uznania. Je to miesto, kde sa najviac prejavuje Neporušiteľný Boží Duch. Uznajme to a verme v Boha a Pána nad sebou. Pokloňme sa Božiemu slovu, skrze ktoré a pre ktoré bolo všetko stvorené.

Sv. Ignác z Loyoly sa takto modlieval: „Pane, prijmi všetku moju slobodu. Ujmi sa mojej pamäti, rozumu a celej mojej vôle. Všetko, čo mám, alebo vlastním, dostal som od teba. Všetko toto ti vraciam a zverujem úplne tvojmu riadeniu.“

Utorková homília Svätého Otca: Nezatvorme pred Ježišom dvere zvnútra

V rannej homílii pri svätej omši v Dome sv. Marty v utorok 6. novembra pápež František komentoval evanjeliový úryvok, v ktorom sa Božie kráľovstvo predstavuje ako hostina. Ježiš nás pozýva oslavovať spolu s ním, avšak koľkokrát si vymýšľame výhovorky, aby sme odmietli jeho pozvanie? – Hovoríme: „Veď Ježiš je taký dobrý...“ To je síce pravda, no Ježiš je zároveň aj spravodlivý, pripomenul pápež František.

Evanjeliový úryvok (Lk 14, 15-24) pochádza zo 14. kapitoly Evanjelia podľa Lukáša. Takmer celý sa točí okolo obeda – hostiny, ktorú zorganizoval vrchný farizej a na ktorú pozval aj Ježiša. Pri tej istej príležitosti, ako to bolo spomenuté vo včerašom čítaní, Ježiš sledoval, ako sa mnohí pozvaní snažili obsadiť prvé miesta. A tak farizejovi odporúčal, aby na obed pozval skôr posledných, tých, ktorí sa mu za to nemôžu odplatiť. V tej chvíli jeden zo spolustolujúcich povedal: „Blahoslavený, kto bude jesť chlieb v Božom kráľovstve.“

Svätý Otec upozornil na to, že v dnešnom evanjeliovom texte nachádzame dve odmietnutia. Ježiš rozpráva príbeh o mužovi, ktorý pripravil veľkú večeru a pozval mnoho ľudí. Jeho sluhovia hovorili pozvaným: „Podte, už je všetko pripravené! No všetci sa začali vyhovárať, aby nemuseli prísť. Niektorí preto, že kúpil pole, iný kúpil päť párov volov, ďalší zase preto, že sa nedávno oženil. „Stále len výhovorky, ospravedlnenia. Vyhovárajú sa. Ospravedlniť sa je zdvorilý výraz pre to, aby sme sa vyhli slovu: „odmietam“. Odmietajú, avšak zdvorilo.“ A tak pán posla sluhov na cestu, aby zavolal na oslavu chudobných, chorých, mrzákov, slepých, a oni prichádzajú. Pápež František vysvetlil: „Evanjeliový úryvok sa končí druhým odmietnutím, tentoraz však z Ježišových úst. (...) Keď niekto odmieta Ježiša – Ježiš čaká, dáva druhú šancu, možno aj tretiu, štvrtú, piatu... Na konci však odmieta on.“

Táto skutočnosť odmietania nás musí viesť k premýšľaniu nad nami samými, pretože Ježiš nás neraz volá. Volá nás, aby sme s ním oslavovali, aby sme mu boli nablízku, aby sme zmenili život. Koľkokrát cítime Ježišovo volanie, aby sme za ním šli, aby sme vykonal skutok milosrdenstva, aby sme sa modlili.

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

